

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XXIII районной партийной конференции!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 3 (4213)
Год издания 37-й

ПЯТНИЦА, 4 ЯНВАРЯ 1974 года

Цена 2 коп.

ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТКИ

С чувством глубокого удовлетворения встретили коммунисты и все трудящиеся района итоги работы декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС и решения VII сессии Верховного Совета СССР о плане и бюджете страны на 1974 год. Глубокое впечатление произвели выводы и предложения Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, изложенные в выступлении на Пленуме.

Сегодня коммунисты районной партийной организации и вместе с ними все трудящиеся района подводят итоги работы за прошедшие три года девятой пятилетки и намечают меры по успешному завершению пятилетнего плана всеми отраслями хозяйства.

Коллективы рабочих и служащих промышленных предприятий строительных организаций, совхозов, колхозов вместе со всем советским народом хорошо потрудились и добились положительных результатов.

Промышленность района успешно выполнила задание пятилетнего плана по основным технико-экономическим показателям и большинству видов выпускаемой продукции. Обеспечена реализация продукции, выполнен план по производительности труда, но недостатки в использовании производственных фондов, организационные недоработки не позволили обеспечить выполнение плана по прибыли и снизили фондоотдачу. Над устранением этих и ряда других недостатков работают в настоящее время партийные организации предприятий.

По сравнению с другими несколько лучших результатов добился коллектив Пижемского леспромхоза, Альцевского торфопредприятия, Шайгинского деревообрабатывающего завода.

Пижемский леспромхоз почти на месяц раньше закончил выполнение плана трех лет пятилетки по реализации продукции, обеспечил необходимый рост по производительности труда, активно ведет реконструкцию производства. Еще лучших результатов добились передовые лесопункты, отдельные цехи и смены. Так, Арбинский лесопункт, руководимый коммунистом Г. М. Рогатневым, выполнил план 1973 года на 100,2, а план трех лет пятилетки—на 101,5 процента.

Трехлетнее задание выполнили 16 бригад и 9 смен. Среди них смена деревообработчиков мастера Г. А. Оботниной. Смена выполнила годовой план на 106,4 план трех лет пятилетки—на 103,3 процента.

Хороших результатов добились отдельные рабочие. Более 800 человек обеспечили выполнение заданий трех лет пятилетки. Среди них тракторист В. Д. Заикин, шофер В. И. Мильков, рамщик А. В. Зыков и другие.

В Шайгинском деревообрабатывающем заводе вступил в строй действующих швейный цех, в результате чего возрос объем выпускаемой продукции. Альцевское торфопредприятие также улучшило результаты работы.

В оставшиеся два года пятилетки промышленным предприятиям района предстоит решить ряд сложных задач. Необходимо улучшить использование древесины, повысить качество выпускаемой продукции, выполнить большие объемы по реконструкции производства, укрепить производственную дисциплину.

Продолжалось наращивание объемов

Н. П. ВОРОБЬЕВ,
первый секретарь
райкома КПСС.

строительно-монтажных работ. По всем источникам финансирования за три года пятилетки израсходовано на строительно-монтажные работы 11,2 млн. рублей. В строй действующих введены мощности на 11,1 млн. рублей, построено 97 различных производственных объектов, 6000 квадратных метров жилой площади. Строительные организации развивали свою производственную базу. Предприятия, колхозы и совхозы много объектов построили хозяйственным способом. Однако темпы и качество строительства не отвечают требованиям. Отдельные объекты строятся длительное время и с невысоким качеством, неудовлетворительно работают субподрядные организации. Затянулось строительство таких важных объектов, как здание Ошминской средней школы, фанерного завода, районного Дома культуры и ряда других. Возникают большие трудности в получении строительных материалов.

Очень большой объем работ по строительству предстоит выполнить в оставшиеся два года пятилетки. Надо выполнить значительные работы по развитию собственной базы строительных организаций, особенно в МСО. Уделить особое внимание строительству жилых домов, школьных зданий, клубов, расширению больниц. По новому надо вести строительство в колхозах и совхозах. Большие работы предстоит выполнить по улучшению материальной базы торговли.

Настойчиво будет продолжаться работа по строительству дорог с твердым покрытием. Основные силы дорожного участка, а также предприятий, колхозов и совхозов будут сосредоточены на завершении строительства дороги на Вякшенер и продолжении строительства дорог на Кодочиги и колхоз «Колос».

Трудные условия в истекшие три года сложились для сельского хозяйства. Тяжелая засуха 1972 и 1973 годов не позволила колхозам и совхозам добиться роста производства сельскохозяйственной продукции и получить отдачу от вложенного труда.

Достаточно сказать, что за три года пятилетки колхозы и совхозы затратили на строительство 3,9 млн. рублей, внесли в почву 700 тыс. тонн органических и 21,5 тыс. тонн минеральных удобрений, произвели известкование почвы на площади 16 тыс. га, приобрели 125 тракторов, 28 грузовых автомобилей, 35 зерновых комбайнов, произвели значительные работы по мелиорации земель, но желаемых результатов не добились. Урожай зерновых культур в 1973 году составил 8,2 центнера с гектара, практически погиб весь лен, скот не обеспечен грубыми кормами.

Несколько лучших результатов колхозы и совхозы добились в выращивании картофеля, урожай которого составил 149 ц с гектара, а в колхозах «Коммунар» и «Красная нива» больше 200 центнеров. Звеньевой механизированного звена колхоза «Путь Ленина» П. Ф. Втюрин получил по 266 ц с гектара. Хороших результатов добились звеньевые Г. В. Путиков из колхоза «Коммунар», А. И. Киселев из колхоза имени Кирова, Л. П. Смирнов из колхоза «Красная нива».

СЕГОДНЯ В ТОНШАЕВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ОТКРЫВАЕТСЯ XXIII РАЙОННАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. ОНА ЗАСЛУШАЕТ ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАЙКОМА КПСС, ОТЧЕТ О РАБОТЕ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ РК КПСС. БУДУТ ИЗБРАНЫ: НОВЫЙ СОСТАВ РАЙКОМА КПСС И РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ, ДЕЛЕГАТЫ НА XXII ОБЛАСТНУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ.

Материалы 1, 2 и 3 страниц сегодняшнего номера посвящены делам коммунистов парторганизаций района.

Как показывают данные, неблагоприятные погодные условия меньше нанесли ущерба тем хозяйствам, где больше уделяется внимания внесению удобрений, особенно минеральных, внедрению новых сортов, срокам проведения работ и другим агроприемам.

В истекшем году больше 10 центнеров зерна с гектара получили колхозы «Коммунар», «Путь Ленина», имени Тимирязева, совхоз «Прогресс» получил по 9,2 центнера с гектара.

Низкие урожаи зерна, кормов не позволили животноводам района добиться положительных результатов. Надой молока на корову в 1973 году составил 1633 кг, а в 1972 году получено только 1513 кг молока. Много скота сдается низким весом и нестандартной упитанности.

В результате недостаточного уровня производства оказался не выполненным трехлетний план продажи шерсти. Особенно большое невыполнение допустили совхоз «Вякшенерский», колхозы «Колос» и имени Свердлова. В целом по району выполнен трехлетний план продажи мяса государству, но колхозы и совхозы имеют некоторое невыполнение.

Таким образом, колхозам, совхозам, предприятиям и организациям предстоит большая и напряженная работа в 1974—75 годах, чтобы обеспечить выполнение заданий пятилетнего плана по производству и продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции. Особое внимание предстоит уделить производству зерна, льна, кормов и молока.

Чтобы обеспечить выполнение плановых заданий, необходимо в предстоящие два года пятилетки ежегодно получать не менее 16 ц зерна, 5 ц волокон и семян льна с гектара. Заготовлять по 40 тыс. тонн сочных кормов ежегодно, к концу 1975 года в колхозах и совхозах иметь 5800—6000 коров с удоем 2000—2100 кг. Таких задач колхозы и совхозы района еще не решали.

Предстоит трудная и напряженная работа. В каждом колхозе и совхозе необходимо детально проанализировать состояние дел с производством продукции и наметить конкретные мероприятия по их выполнению, расставить людей на решающих участках производства, продолжить работу по развертыванию социалистического соревнования, использовать все меры морального и материального стимулирования.

В борьбе за успешное выполнение пятилетнего плана по сельскому хозяйству должны найти свое место промышленные предприятия, строители и все другие организации района. Возглавить всю организаторскую работу по успешному выполнению заданий пятилетнего плана промышленными предприятиями, строителями, колхозами и совхозами должны партийные организации. Необходимо активизировать работу комсомольских и профсоюзных организаций.

Как указано в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, основное внимание должно быть сосредоточено на мобилизации всех трудящихся на безусловное выполнение заданий пятилетнего плана во всех отраслях народного хозяйства, совершенствовании стиля и методов руководства экономикой, повышении партийной и государственной дисциплины.

Только при этих условиях можно успешно справиться с поставленными задачами по выполнению пятилетнего плана.



ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

ЧТОБЫ ЗЕМЛЯ БЫЛА ЩЕДРЕЕ

Награжден

орденом

Октябрьской

Революции

Уже давно отшумела уборочная страда 1973 года. Поля укрыты снегом. Но по-прежнему продолжается борьба за получение высоких урожаев. В нее вместе с тружениками колхозов и совхозов района включились и работники отрядов плодородия. В течение многих лет действуют такие отряды при районном объединении «Сельхозтехника» и Тоншаевском прорабском участке Хмелевицкой ПМК.

Десять лет трудится в ПМК один из потомственных механизаторов Аркадий Васильевич Горев. А всего трактористом он работает более 15 лет: вдоль и поперек исколесил на машинах многие поля близких и дальних хозяйств района.

Где бы ни трудился этот замечательный человек, какую бы ни выполнял работу, всегда старался все делать на совесть. Этому его учил отец, ставший первым учителем и наставником сына. Работая первые годы вместе с сыном, он бережно, по крупицам передавал ему свой опыт. Благодаря отцу, Аркадий Васильевич сумел понять, что профессия тракториста также благородна, как и другие профессии, а главное—очень нужна людям.

В эти дни Аркадий Васильевич вместе со своими товарищами трудится на Купнурском болоте. Отсюда везут торф на поля колхоза «Коммунар».

Зимний день короток. Чтобы успешно выполнить дневную норму, нужно не только упорно трудиться, но и уметь быстро и уверенно водить технику. Все эти черты как раз и присущи А. Гореву, а иначе бы за день он не смог сделать по 16—17 рейсов.

—Коллектив трактористов у нас дружный, — говорит Аркадий Васильевич. — Работают все старательно. Правда, порой многое зависит не только от механизаторов, но и от экскаваторщиков. Если у них техника в полном порядке, то и дневную норму каждый из нас выполняет.

Рычаги трактора послушны добрым и ловким рукам своего хозяина, который всегда заботливо следит за машиной и прекрасно знает ее. Возможно, поэтому техника Аркадия Васильевича очень редко выходит из строя. Об этом говорит хотя бы такой факт. Более трех лет работает Горев на тракторе Т-74. За это время трактор только один раз был в капитальном ремонте.

С пренебрежением относится он к недостаткам товарищей, которые халатно обращаются с техникой, часто выводят ее из строя.

...Шел шестой год работы Аркадия Васильевича в ПМК. К этому времени он зарекомендовал себя лучшим производственником, активным общественником. Видя его добросовестное отношение к труду, стремление прийти в трудную минуту на помощь товарищу, коммунисты оказали ему высокое доверие: приняли его в члены партии. Доверие товарищей он оправдывает самоотверженным трудом, за что неоднократно отмечался наградами. А его портрет, как одного из лучших передовиков предприятия, можно видеть в галерее Трудовой славы.

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании 1973 года А. В. Горев награжден орденом Октябрьской Революции.

В День районной отчетно-выборной партийной конференции в зале Дома культуры будет находиться вместе с лучшими коммунистами района и Аркадий Васильевич. Он, как и все, приумножает славу нашего района, делая своим трудом плодороднее поля, щедрее луга.



В. А. Рудометов.

Фото В. Пономарева.

ДОВЕРИЕ ТОВАРИЩЕЙ

СЕКРЕТАРЬ партийной организации нижнего склада Пижемского леспромхоза Н. М. Брагин сказал:

—От нашей парторганизации на районную конференцию избран молодой коммунист Вячеслав Аркадьевич Рудометов. Эта высокая честь ему оказана товарищами за его беспримерный труд.

Рабочий день был в разгаре, когда мы пришли на территорию нижнего склада. На всех уча-

Главная фигура на селе

Механизатор — сейчас главная фигура на селе: с каждым годом механизмов становится все больше.

В колхозе «Колос» работает трактористом А. Ф. Голохвастов. Он—член КПСС. А. Ф. Голохвастов с напарником В. Ф. Стародубцевым на тракторе ДТ-75 выработали за 11 месяцев 1973 года 1556 гектаров мягкой пахоты. Это лучший результат по колхозу.

Во время уборочной страды механизатор садится за штурвал комбайна. В нынешнем году А. Ф. Голохвастов убрал напрямую 103 гектара, на площади 162 гектара провел лафечение и на 32 гектарах—подбор валков.

И. КУЛИКОВ,
экономист.



А. П. Киверин.

Коммунист
на стройке

ПЛОТНИК

мент он всегда готов прийти на помощь любому из них.

Работа плотницкой бригады МСО имеет свои особенности. Ей приходится вести работу на различных объектах, раскиданных по всему району. Это создает для организации труда определенные трудности. Но бригадир А. П. Киверин не только хороший плотник, но и организатор. В свое время, до прихода в бригаду, он работал мастером леса в одном из леспромхозов Кировской области. И опыт организаторской работы, накопленный там, пригодился.

Сейчас бригада Киверина ведет плотницкие работы на животноводческих фермах, на строительстве жилых домов в районе. Она ежемесячно выполняет свои задания на 110—130 процентов. Улучшилась трудовая дисциплина в бригаде, а если кто и провинится, то виновника воспитывает весь коллектив бригады.

Труд бригады, отдельного человека — это тоже биография. А о делах бригады можно говорить еще много.

Только в третьем, решающем году девятой пятилетки бригада сдала на хорошо свою работу на строительстве четырехквартирного дома в колхозе «Коммунар», восьмиквартирного дома в колхозе имени Ленина, двенадцатиквартирно-

го дома МСО. Сейчас бригада ведет работы на свинарнике колхоза имени Свердлова, ремонтирует красный уголок МСО.

Большой вклад в строительство объектов и жилья в районе вносит плотницкая бригада. И в этом есть доля добросовестного труда коммуниста А. П. Киверина.

Администрация, партийная организация МСО неоднократно награждали его Почетными грамотами и денежными премиями. Второй год заносится он на Доску почета предприятия.

Член партии А. П. Киверин является примером для своих товарищей в труде и в быту. Вместе с женой Раисой Алексеевной воспитывает он троих детей. Старший Николай учится в десятом классе, дочь Татьяна—в восьмом, младший Евгений—в пятом. У бригадира А. П. Киверина дружная крепкая семья.

Как коммунист, он строго соблюдает требования Устава КПСС. Регулярно посещает партийные собрания, активен на них, партийные поручения выполняет добросовестно. Строг и требователен к себе и к товарищам.

Коммунисты партийной организации предприятия единогласно избрали его делегатом на XXIII районную партийную конференцию.

В. РЫБАКОВ.

стках его ощущался трудовой, напряженный ритм. Здесь же на консольно-козловом кране работал и Вячеслав Аркадьевич.

До армии Вячеслав был электриком в

и бездушными людьми. Всякий раз, когда Вячеславу было трудно, они приходили ему на помощь. С особенной теплотой отзывался Рудометов о крановщике Владимире Петровиче Шлако-

Коммунист в промышленности

ЖКО. Но паренька тянуло к технике, к машинам. Вернувшись с армейской службы домой, он, не раздумывая, пошел в крановщики. Администрация предприятия направила его на краткосрочные курсы при Кировской лесотехнической школе. И вот с 1969 года он занимается своим любимым делом.

Нелегко было на первых порах: не хватало практических навыков. Но товарищи по работе не оказались черствыми

ве, у которого он проходил стажировку. Являясь замечательным специалистом, тот охотно делился своим опытом с молодым напарником, не одну смену провел с ним, показывая ему непонятное на практике.

Товарищеская выучка и свой опыт принесли ощутимые плоды. Сейчас Вячеслав Аркадьевич является одним из лучших крановщиков нижнего склада.

Трудится Вячеслав Аркадьевич по сменам. На

протяжении всей смены он вместе с краном медленно движется над эстакадой, над ПЛХ, УПШ, доставляя им сырье. За смену требуется перевалить не менее 180 кубометров леса. Однако зачастую эту цифру немного перекрывает. Этим самым создает дополнительный резерв сырья на важнейших участках.

Вячеслав Аркадьевич из тех, которые не любят останавливаться на достигнутом, а стремятся как можно больше познать нового, интересного. Сейчас он студент третьего курса Щелковского всесоюзного техникума.

Отдельные товарищи по работе удивляются: откуда у него берется столько силы, энергии, чтобы все успеть сделать в срок. Ответ здесь прост: все, за чтобы ни брался Вячеслав Аркадьевич, выполняет с особым старанием, с любовью.

Т. ТОМАРОВА.

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

ЧТОБЫ ЗЕМЛЯ БЫЛА ЩЕДРЕЕ

Награжден

орденом

Октябрьской

Революции

Уже давно отшумела уборочная страда 1973 года. Поля укрыты снегом. Но по-прежнему продолжается борьба за получение высоких урожаев. В нее вместе с тружениками колхозов и совхозов района включились и работники отрядов плодородия. В течение многих лет действуют такие отряды при районном объединении «Сельхозтехника» и Тоншаевском прорабском участке Хмелевицкой ПМК.

Десять лет трудится в ПМК один из потомственных механизаторов Аркадий Васильевич Горев. А всего трактористом он работает более 15 лет: вдоль и поперек исколесил на машинах многие поля близких и дальних хозяйств района.

Где бы ни трудился этот замечательный человек, какую бы ни выполнял работу, всегда старался все делать на совесть. Этому его учил отец, ставший первым учителем и наставником сына. Работая первые годы вместе с сыном, он бережно, по крупицам передавал ему свой опыт. Благодаря отцу, Аркадий Васильевич сумел понять, что профессия тракториста также благородна, как и другие профессии, а главное—очень нужна людям.

В эти дни Аркадий Васильевич вместе со своими товарищами трудится на Купнурском болоте. Отсюда везут торф на поля колхоза «Коммунар».

Зимний день короток. Чтобы успешно выполнить дневную норму, нужно не только упорно трудиться, но и уметь быстро и уверенно водить технику. Все эти черты как раз и присущи А. Гореву, а иначе бы за день он не смог сделать по 16—17 рейсов.

—Коллектив трактористов у нас дружный, — говорит Аркадий Васильевич. — Работают все старательно. Правда, порой многое зависит не только от механизаторов, но и от экскаваторщиков. Если у них техника в полном порядке, то и дневную норму каждый из нас выполняет.

Рычаги трактора послушны добрым и ловким рукам своего хозяина, который всегда заботливо следит за машиной и прекрасно знает ее. Возможно, поэтому техника Аркадия Васильевича очень редко выходит из строя. Об этом говорит хотя бы такой факт. Более трех лет работает Горев на тракторе Т-74. За это время трактор только один раз был в капитальном ремонте.

С пренебрежением относится он к недостаткам товарищей, которые халатно обращаются с техникой, часто выводят ее из строя.

...Шел шестой год работы Аркадия Васильевича в ПМК. К этому времени он зарекомендовал себя лучшим производственником, активным общественником. Видя его добросовестное отношение к труду, стремление прийти в трудную минуту на помощь товарищу, коммунисты оказали ему высокое доверие: приняли его в члены партии. Доверие товарищей он оправдывает самоотверженным трудом, за что неоднократно отмечался наградами. А его портрет, как одного из лучших передовиков предприятия, можно видеть в галерее Трудовой славы.

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании 1973 года А. В. Горев награжден орденом Октябрьской Революции.

В День районной отчетно-выборной партийной конференции в зале Дома культуры будет находиться вместе с лучшими коммунистами района и Аркадий Васильевич. Он, как и все, приумножает славу нашего района, делая своим трудом плодороднее поля, щедрее луга.



В. А. Рудометов.

Фото В. Пономарева.

ДОВЕРИЕ ТОВАРИЩЕЙ

СЕКРЕТАРЬ партийной организации нижнего склада Пижемского леспромхоза Н. М. Брагин сказал:

—От нашей парторганизации на районную конференцию избран молодой коммунист Вячеслав Аркадьевич Рудометов. Эта высокая честь ему оказана товарищами за его беспримерный труд.

Рабочий день был в разгаре, когда мы пришли на территорию нижнего склада. На всех уча-

Главная фигура на селе

Механизатор — сейчас главная фигура на селе: с каждым годом механизмов становится все больше.

В колхозе «Колос» работает трактористом А. Ф. Голохвастов. Он—член КПСС. А. Ф. Голохвастов с напарником В. Ф. Стародубцевым на тракторе ДТ-75 выработали за 11 месяцев 1973 года 1556 гектаров мягкой пахоты. Это лучший результат по колхозу.

Во время уборочной страды механизатор садится за штурвал комбайна. В нынешнем году А. Ф. Голохвастов убрал напрямую 103 гектара, на площади 162 гектара провел лафечение и на 32 гектарах—подбор валков.

И. КУЛИКОВ,
экономист.



А. П. Киверин.

В НАТУРЕ Анатолия Павловича Киверина, бригадира плотницкой бригады межколхозной строительной организации с детских лет заложена любовь к столярному и плотницкому делу. Отец, а затем дядя учили его столярному ремеслу и, как видно, не зря. Мастерски владеет Анатолий Павлович столярными инструментами.

Нередко можно услышать: «Чтобы узнать человека, нужно съезжать с ним пуд соли». Что ж, это может быть и верно: каждый человек—загадка, у каждого своя интересная судьба.

При первой же встрече с А. П. Кивериным я понял, что передо мной добрый, простой рабочий человек. Да и физически он, как бы специально скроен для плотницкой работы. Рослый, широкоплечий, сильный. В его движениях чувствуется точный расчет, сноровка, готовность в любую минуту помочь товарищам поработе.

Три года работает Анатолий Павлович в бригаде. Было время, шли из нее плотники, не задерживались. Много было нарушений трудовой дисциплины и как следствие этого—низкие заработки. Уходили многие, а он оставался. Партийная организация, администрация МСО поручили возглавить бригаду ему, как коммунисту. И нужно сказать, что не ошиблись. Сейчас в бригаде постоянные кадры. Ее костяк составляют лучшие плотники А. М. Беляев, Н. А. Бастриков, В. С. Крупин, сам бригадир. Бригада насчитывает восемь человек. Всех своих товарищей А. П. Киверин знает отлично. В трудный мо-

Коммунист
на стройке

ПЛОТНИК

мент он всегда готов прийти на помощь любому из них.

Работа плотницкой бригады МСО имеет свои особенности. Ей приходится вести работу на различных объектах, раскиданных по всему району. Это создает для организации труда определенные трудности. Но бригадир А. П. Киверин не только хороший плотник, но и организатор. В свое время, до прихода в бригаду, он работал мастером леса в одном из леспромхозов Кировской области. И опыт организаторской работы, накопленный там, пригодился.

Сейчас бригада Киверина ведет плотницкие работы на животноводческих фермах, на строительстве жилых домов в районе. Она ежемесячно выполняет свои задания на 110—130 процентов. Улучшилась трудовая дисциплина в бригаде, а если кто и провинится, то виновника воспитывает весь коллектив бригады.

Труд бригады, отдельного человека—это тоже биография. А о делах бригады можно говорить еще много.

Только в третьем, решающем году девятой пятилетки бригада сдала на хорошо свою работу на строительстве четырехквартирного дома в колхозе «Коммунар», восьмиквартирного дома в колхозе имени Ленина, двенадцатиквартирно-

го дома МСО. Сейчас бригада ведет работы на свинарнике колхоза имени Свердлова, ремонтирует красный уголок МСО.

Большой вклад в строительство объектов и жилья в районе вносит плотницкая бригада. И в этом есть доля добросовестного труда коммуниста А. П. Киверина.

Администрация, партийная организация МСО неоднократно награждали его Почетными грамотами и денежными премиями. Второй год заносится он на Доску чести предприятия.

Член партии А. П. Киверин является примером для своих товарищей в труде и в быту. Вместе с женой Раисой Алексеевной воспитывает он троих детей. Старший Николай учится в десятом классе, дочь Татьяна—в восьмом, младший Евгений—в пятом. У бригадира А. П. Киверина дружная крепкая семья.

Как коммунист, он строго соблюдает требования Устава КПСС. Регулярно посещает партийные собрания, активен на них, партийные поручения выполняет добросовестно. Строг и требователен к себе и к товарищам.

Коммунисты партийной организации предприятия единогласно избрали его делегатом на XXIII районную партийную конференцию.

В. РЫБАКОВ.

стках его ощущался трудовой, напряженный ритм. Здесь же на консоли - козловом кране работал и Вячеслав Аркадьевич.

До армии Вячеслав был электриком в

и бездушными людьми. Всякий раз, когда Вячеславу было трудно, они приходили ему на помощь. С особенной теплотой отзывался Рудометов о крановщике Владимире Петровиче Шлако-

протяжении всей смены он вместе с краном медленно движется над эстакадой, над ПЛХ, УПШ, доставляя им сырье. За смену требуется перевалить не менее 180 кубометров леса. Однако зачастую эту цифру немного перекрывает. Этим самым создает дополнительный резерв сырья на важнейших участках.

Вячеслав Аркадьевич из тех, которые не любят останавливаться на достигнутом, а стремятся как можно больше познать нового, интересного. Сейчас он студент третьего курса Щелковского всесоюзного техникума.

Отдельные товарищи по работе удивляются: откуда у него берется столько силы, энергии, чтобы все успеть сделать в срок. Ответ здесь простой: все, за что бы ни брался Вячеслав Аркадьевич, выполняет с особым старанием, с любовью.

Т. ТОМАРОВА.

Коммунист в промышленности

13 января—выборы народного судьи

Тоншаево. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники районного объединения «Сельхозтехника» 2 января собрались все вместе за тем, чтобы выдвинуть кандидата в народные судьи в Тоншаевский районный народный суд.

С краткой информацией перед собравшимися выступил второй секретарь РК КПСС Ф. И. Тарасов.

Председательствующий собрания предоставил слово прорабу по механизации трудоемких процессов в животноводстве Н. А. Шабалину. Он сказал:

Предвыборные собрания

—13 января состоятся выборы народного судьи вместо выбывшего до истечения срока полномочий по Тоншаевскому избирательному округу № 1. Предлагаю выдвинуть кандидатом в народные судьи Тоншаевского районного народного суда коммуниста **Виталия Петровича Воробьева**. Он работает токарем в механической мастерской цеха № 13 Новогорьковского нефтеперерабатывающего завода имени XXIV съезда КПСС, одновременно учится заочно во Всесоюзном юридическом институте на четвертом курсе.

Затем выступили управляющий райобъединением В. Н. Горячев, шофер Н. В. Лаптев, начальник мехотряда А. И. Шишкин. Они поддержали выдвинутую кандидатуру.

Собрание единогласно решило: выдвинуть кандидатом в народные судьи Тоншаевского районного народного суда по Тоншаевскому избирательному округу № 1 В. П. Воробьева.

Шайгино. 3 января состоялось собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников Шайгинского деревообрабатывающего завода. Коллектив единодушно поддержал кандидатуру В. П. Воробьева в народные судьи Тоншаевского районного народного суда.

ШЕДЕВРЫ КАИРСКОЙ КОЛЛЕКЦИИ

На снимке: деревянная, покрытая листовым золотом, статуэтка Тутанхамона с посохом.

Фото В. Черединцева. Фотохроника ТАСС.

Знай свою Родину, береги ее богатства

СУДЬБА МАЛЕНЬКОГО ОСТРОВА

Остров Монерон расположен в северной части Японского моря. Он невелик — лишь четыре километра на семь. Место это заповедное. Лоция строго предупреждает моряков: «В двухмильной зоне вокруг острова без специального разрешения запрещено плавание всех судов».

Чудесна здесь природа. Над голубым штилевым морем поднимаются изурбанные горы сопок, поблескивают на солнце серебряные нити водопадов, загадочно чернеют прибрежные скалы.

Долгие годы остров был «владением» маячников и метеорологов. В штормовые зимние и весенние месяцы с Большой землей, как здесь называют даже Сахалин, островитян связывало только радио. Их соседями были лисы да соболи, что водятся в монеронских чащах, несчетные птицы, среди которых встретишь редкого в этих местах соловья и шинконосую гагару.

С недавних пор жизнь на островке изменилась. Не толь-

ко потому, что работники маяка и гидрометеостанции теперь смотрят телепередачи из Москвы и вертолет регулярно привозит на остров газеты и журналы. Остров стали часто навещать гости. В летние месяцы наезжают из самых разных мест материка любители подводного плавания. Морские воды в бухточках Монерона необычайно прозрачны и богаты разнообразной живностью. Вслед за искателями редкостных подводных снимков пришли ученые, которых заинтересовал и подводный мир, и каменные обнажения, и растительность острова. В этом году на острове побывала группа исследователей из Института океанологии имени П. П. Ширшова Академии наук СССР.

Ученые наблюдали за жизнью терпуга, золотистых и скальных каменных ершей, камбалы, бычков и трепангов, актиний, губок и водорослей. Собраны гербарии, сделаны подводные фотографии. Они помогут выяснить возможно-

сти разведения донных морских животных и растений.

Привлек Монерон и ботаников — тут описано более 350 видов высших цветковых растений. На маленьком острове растут каменная береза и ольха, клен и бархат, аянская ель и даурская лиственница, пихта и ель. Здесь есть собственные только Монерону виды жимолости, широколистная ива, тутовник, несколько видов шиповника. Высокие травы переплетаются лозой дикого винограда, а на вершине горы Дайнен растет бамбук.

Живет на острове небольшая, дружная семья советских людей. Как всегда, режут ночную темь яркие вспышки маяка, предупреждая моряков, исправно поступают в метеоцентр сводки погоды, продолжают океанологические исследования. Земля эта отмечена на карте всего лишь точкой. И рядом с ней надпись: остров Монерон (СССР)...

Л. ЛИСОВСКИЙ,
корр. ТАСС.
остров Монерон.

Наш календарь
С. П. ШИПАЧЕВ



7 января 1974 года исполняется 75 лет со дня рождения советского поэта Степана Петровича Шипачева. Его стихи, подкупающие лиричностью, проникнутые высоким гражданским пафосом, нашли широкое признание у советского читателя. С. П. Шипачев является автором сборников стихов «Фронтные стихи», «Строки любви», «Славен труд», «Стихотворения» и других. Стихи поэта посвящены главным образом проблемам коммунистической морали, любви, дружбы. Перу Шипачева принадлежат поэмы «Домик в Шушенском» о В. И. Ленине в ссылке, «Павлик Морозов», автобиографическая повесть «Березовый сок».

С. П. Шипачев является лауреатом Государственных премий СССР. Фотохроника ТАСС.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ



Много шума из ничего

Новая цветная картина «Много шума из ничего», которая поставлена по одноименной комедии Вильяма Шекспира, несомненно порадует любителей легкой кинокомедии. Пестрая карусель хитроумных розыгрышей, яркие маскарадные костюмы, быстро вспыхивающие слезы и задорный смех, праздничность и непринужденность — вот мир, в котором живут остроумные и жизнелюбивые герои Шекспира.

Сюжет этой кинокомедии сводится к следующему: Клавдио, молодой знатный флорентинец, страстно влюблен в дочь губернатора, юную Геро, но интрига, подстроенная доном Хуаном, мешает молодым людям быть вместе. Клевета, обвинения невесты в неверности жениху вынуждают отца юной Геро, Леонато, пойти на обман, инсценировать смерть дочери, ибо только таким способом он сможет восстановить честь дочери и вызвать раскаяние жениха. Справедливость и добро торжествуют, клеветник разоблачен и понесет заслуженную кару. Непорочная Геро возвращается своему счастливому жениху. Исполнители главных ро-

лей все молоды: Галина Логинова, Константин Кайкин, Татьяна Веденева, Леонид Трушкин. В их молодом задоре большая доля успеха этого интересного фильма.

Будет показана еще одна интересная кинокомедия. Вновь восстановлена и вышла на наши экраны цветная музыкальная кинокомедия «Королева бензоколонки». С большим успехом она шла по нашим экранам в шестидесятые годы. В главной роли Надежда Румянцева.

На будущей неделе кинозрители смогут посмотреть так же фильмы «Звезды не гаснут», «Нина» и «Человек на своем месте».

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

ПО СТРАНАМ МИРА



НОВЬ РУМЫНСКОЙ СТОЛИЦЫ

Бухарест — столица Социалистической Республики Румынии. Его население более 1 млн. 600 тысяч человек.

Когда-то Бухарест называли «маленьким Парижем», может быть, в былые годы это и имело какую-то основу, но сейчас столица Румынии получает черты, которые присущи только ей одной.

Если раньше на гостей Бухареста большое впечатление производила центральная часть города, где возведены фундаментальные здания на бульварах Магера и Бэлческу, дворец Великого национального собрания, Центральная библиотека, почтамт, Народный музей, то теперь ей не уступают и другие районы. Взять хотя бы здания театра оперы и балета, Дворца Республики, Дом «Скынтейн», Дом радио и телевидения. Украшением города стали новые кварталы, выросшие на бывших окраинах.

Сейчас такие названия, как Флоряска и Балта-Алба, Друмул-Табереи и Ферентари, Букурешти-Ной, стали синонимами интересных архитектурных

решений, комфорта и зелени. В Бухаресте большое внимание уделяется созданию новых парков и садов. Здесь существуют давние традиции закладывать фруктовые плантации в городской черте.

Предприятия Бухареста дают около 17 процентов национальной промышленной продукции. Здесь делают автобусы и троллейбусы, турбины и локомотивы, электроштановые машины и оборудование для химических предприятий, радиоприемники и телевизоры. За одиннадцать дней здесь сейчас выпускают столько продукции, сколько было произведено в Бухаресте за весь 1938 год.

Город растет и хорошеет. Развитию столицы в республике уделяется большое внимание. Оно отражается в планах реконструкции районов, строительстве новых жилых кварталов, создании системы городов-спутников.

А. ПОЛЕХИН.
(ТАСС).

Кино

Вторник, 8 января

Тоншаевский ДК — «Звезды не гаснут» в 18.00, 20.00
Кинотеатр «Нива» — «Красная мантия» в 19.00.
Ошминский ДК — «Хамраз» 1—2 серии в 19.00.
Шайгинский ДК — «Песни моря» в 16.00, 19.00.

Среда, 9 января

Тоншаевский ДК — «Нина» в 19.00.
Ломовской клуб — «Женщины вне игры» в 19.00.
Ошминский ДК — «Красная мантия» в 19.00.
Шайгинский ДК — «Хамраз» 1—2 серии в 19.00.

Четверг, 10 января

Тоншаевский ДК — «Много шума из ничего» в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Звезды не гаснут» в 19.00.
Ошминский ДК — «Лавры» в 19.00.
Шайгинский ДК — «Красная мантия» в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии — 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.

Заказ 4 Тираж 4327